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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1: Ο Κλάδος και το Αντικείμενο της Κοινωνικής Ψυχολογίας 9

Η Κοινωνική Ψυχολογία είναι ένας κλάδος των κοινωνικών επιστημών ο οποίος 
χαρακτηρίζεται από ιδιαίτερη δυναμική και γεφυρώνει το χάσμα ανάμεσα στην 
Κοινωνιολογία και την Ατομική Ψυχολογία. Στην Ελλάδα καθιερώθηκε την τελευταία 
τριακονταετία στα πανεπιστημιακά προγράμματα και γι’ αυτό είχαμε στο παρελθόν 
έλλειψη τόσο στην εκπόνηση πρωτότυπου ερευνητικού και συγγραφικού έργου 
όσο και ακόμη στην ύπαρξη σύγχρονων διδακτικών εγχειριδίων. Η ίδρυση των 
πανεπιστημιακών τμημάτων Ψυχολογίας προώθησε την έρευνα και εμπλούτισε την 
ελληνική βιβλιογραφία στα θέματα αυτά.

Η παρούσα έκδοση του βιβλίου «Εισαγωγή στην Κοινωνική Ψυχολογία» αποτε-
λεί βελτίωση και συμπλήρωση δύο προηγούμενων εκδόσεών μου για την Κοινωνι-
κή Ψυχολογία.

Το βιβλίο αυτό έχει δύο κύριους στόχους: Πρώτιστος στόχος είναι να ενημερω-
θούν και να προβληματιστούν οι φοιτητές και φοιτήτριες πάνω στα βασικά θέματα 
και θεωρίες της Κοινωνικής Ψυχολογίας που είναι απαραίτητα για την πληρέστερη 
κατανόηση των πλευρών και θεμάτων που άπτονται του κλάδου της Διοίκησης Επι-
χειρήσεων. Ταυτόχρονα, να τους καταστήσει κοινωνούς μιας διαφορετικής οπτικής 
και προσέγγισης σε θέματα του αντικειμένου σπουδών τους. Επίσης, το βιβλίο στο-
χεύει να εισαγάγει τον αναγνώστη στις κύριες θεωρίες και μεθόδους της Κοινωνικής 
Ψυχολογίας και σε επιλεγμένα θέματα με τα οποία ασχολείται η Κοινωνική Ψυχο-
λογία.

Γνωρίζοντας ότι η οργάνωση της ύλης ενός βιβλίου Κοινωνικής Ψυχολογίας, και 
μάλιστα διδακτικού εγχειριδίου, που απευθύνεται σε φοιτητές και φοιτήτριες δια-
φόρων κοινωνικών επιστημών, είναι δύσκολο εγχείρημα και δεν μπορεί να καλύψει 
το σύνολο των επιμέρους αντικειμένων του κλάδου, η επιλογή της συγκεκριμένης 
ύλης έγινε με βάση τα ενδιαφέροντα της συγγραφέως αλλά κυρίως τους στόχους 
του συγκεκριμένου βιβλίου. Η διάρθρωση της ύλης αποτελείται από δώδεκα κεφά-
λαια. Έτσι, το πρώτο κεφάλαιο ασχολείται με το αντικείμενο της Κοινωνικής Ψυχο-
λογίας και την ιστορική αναδρομή στην ανάπτυξη του κλάδου. 

ΠΡΟΛΟΓΟΣ
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Το δεύτερο κεφάλαιο αναφέρεται στις κύριες κατατάξεις των κοινωνιολογικών 
και ψυχολογικών θεωριών καθώς και των θεωριών της κοινωνικής ψυχολογίας και 
αναλύει ορισμένες βασικές έννοιες του κλάδου. Στο τρίτο κεφάλαιο παρουσιάζο-
νται, επιλεκτικά, ορισμένες θεωρίες της κοινωνικής ψυχολογίας. Στα κεφάλαια τέσ-
σερα, πέντε, έξι και επτά αναπτύσσονται θέματα που αποτελούν κύρια αντικείμε-
να του κλάδου της Κοινωνικής Ψυχολογίας, όπως η Κοινωνικοποίηση, οι Στάσεις, η 
Ομάδα και η Συλλογική Συμπεριφορά.

Το όγδοο κεφάλαιο αναφέρεται στην μεθοδολογία των κοινωνικών επιστημών 
και στους μεθοδολογικούς προβληματισμούς, με ιδιαίτερη αναφορά στην κοινωνι-
ομετρία.

Στα κεφάλαια εννέα, δέκα, έντεκα και δώδεκα αναπτύσσονται ειδικά θέματα εν-
διαφέροντος της Κοινωνικής Ψυχολογίας.

Η ευκαιρία που μου έδωσε το τμήμα Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων 
του Πανεπιστημίου Πειραιώς, πριν από είκοσι περίπου χρόνια, να αναλάβω τη δι-
δασκαλία της Κοινωνικής Ψυχολογίας, θεωρώ ότι μου επέτρεψε να ανοίξω ένα νέο 
παράθυρο στη σκέψη μου και ως εκ τούτου στην βαθύτερη κατανόηση εννοιών 
τόσο της Κοινωνιολογίας, όσο και της Κοινωνικής Ψυχολογίας.

Θερμές ευχαριστίες στην Καλλιόπη Βηλαρά για τη συμβολή της στην επιμέλεια 
του παρόντος βιβλίου. Επίσης, στους φοιτητές και φοιτήτριές μου, οι οποίοι, μέσω 
του διαλόγου και της ανταλλαγής ιδεών, αποτέλεσαν πηγή της δύναμής μου στην 
μακρόχρονη πορεία μου στο Πανεπιστήμιο.

Αυτό το βιβλίο δε θα ήταν δυνατόν να γίνει χωρίς τη συμπαράσταση της οικο-
γένειάς μου. Γι αυτό το λόγο ευχαριστώ το Μιχάλη, την Ινώ, την Ιλιάνα, τη Γεωργία 
και την Ιωάννα.
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